



十三日，一名叙利亚儿童走在阿勒颇的街道上

# 政府军拿下阿勒颇 叙利亚内战何时了？

□新华社特稿(记者 郑昊宁)

多方消息13日证实，叙利亚政府军已“全面控制”叙北部重镇阿勒颇，此前据守在阿勒颇东部的反对派武装已开始撤离。

舆论普遍认为，重新夺回对阿勒颇的控制权是叙利亚政府取得的重重大胜利，但想彻底结束已持续5年多的叙利亚内战，前路依然漫长。



阿勒颇东部地区满目疮痍

## 1 控制与撤离

俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金13日在联合国安理会会议上宣布了阿勒颇战事进展。他说：“根据我们收到的最新消息……阿勒颇东部的军事行动已经结束，叙利亚政府已经重新控制了阿勒颇东部地区。”

阿勒颇是叙利亚第二大城市，也是叙昔日经济中心。自2012年夏阿勒颇战事打响以来，政府军一直占据该市西部，反对派武装则控制该市东部。自今年9月以来，政府军加大了军事打击力度，逐步收复东部地区。

叙利亚当地媒体13日也报道，反对派武装同意与政府军达成停火协议，并从当地时间14日起，逐步将其武装人员和家属撤往阿勒颇

以外的农村地区和邻近的伊德利卜省。目前，伊德利卜省仍然受反对派武装控制。

叙主要反对派武装“努尔丁津基旅”成员亚西尔·优素福告诉路透社记者，一项由俄罗斯和土耳其“发起”的协议已经达成。两天前，多家外媒披露类似内容协议，不过在报道时都称发起方为美国和俄罗斯。

随着“战事终了”这个消息的传播，阿勒颇西部政府军控制区的民众自发开始庆祝，街上汽车不停鸣笛，有人在窗口挥舞叙利亚国旗。

在城市东部，不少居民开始返回家中。一名当地男子对记者说：“不管怎样，有家总比无家可归要好。”

## 2 人道与战事

受长年战事所累，目前阿勒颇的人道主义危机十分严重。目前，预计仍有25万人生活在阿勒颇东部地区。

当天返回阿勒颇东部家中的一名老妇人对路透社记者说，她的一个女儿死于战争，现在全家人都没有水喝，只能把家里的锅和盆摆在街上接点雨水。

此外，叙反对派武装和西方国家近日还指责叙政府军及支持叙政府军的武装在阿勒颇东部杀害至少82名平民，叙政府对此坚决否认。

丘尔金表示，俄方曾就此传闻进行调查，但是“没有发现任何(亲政府军武装)虐待阿勒颇东部平民或违反国际人道主义准则的证据”。俄罗斯反指反对派

武装利用至少10万名平民充当“人盾”。

人道主义危机尚未完全解决，叙利亚政府又面临极端组织“伊斯兰国”的猛烈反扑。

就在叙政府军对阿勒颇发起猛攻之时，“伊斯兰国”乘虚而入，偷袭叙东部城市巴尔米拉，时隔9个月于11日再次占领这座古城。

分析人士普遍认为，收复阿勒颇是自2011年叙利亚内战爆发以来政府军取得的最大战果，但是距离内战结束似乎依然遥遥无期，“伊斯兰国”的存在正是其中一大重要原因。此外，反对派武装依然占据叙境内不少重镇，则是叙内战无法在短时间内结束的另一大原因。

## 新闻点评

【新闻】印度尼西亚警方13日说，一名来自东努沙登加拉省的男子当天因持刀刺伤数名学生引发众怒，在遭警方逮捕后被闯入监狱的民众殴打致死。事件发生在东努沙登加拉省的一座小島。当地警方发言人朱尔·亚伯拉罕·阿巴斯特说，这名32岁的嫌犯13日早晨持刀闯入一所小学，声称要“杀死所有教师和学生”。7名学生被该男子刺伤，受伤部位包括颈部、胸部和头部等。事发后，受惊学生纷纷逃到学校附近的一处军事哨所，嫌犯被该哨所士兵抓获，而后遭警方逮捕并押至警局。按照阿巴斯特的说法，案件中受伤学生的年龄在8岁至11岁，他们已被送往医院接受治疗，目前情况稳定。事件没有就此平息。有关这起案件的消息在当地迅速扩散，引发众怒。数百名岛上居民13日晚些时候闯进警察局，一些人砸破水泥墙，进入嫌犯所在牢房。“嫌犯最终被民众‘拷打’致死。”一名警官说。警方眼下正在对民众殴打嫌犯致死一事及该嫌犯的作案动机展开调查。

【点评】愤怒可以理解，法律不能不守。

【新闻】比利时内政部一名女职员真是“胆肥”，竟然在位于布鲁塞尔的内政部大楼内拍色情照片。法新社援引比利时《最新消息报》和《最后一点钟报》报道，内政部员工在通过拍艳照赚外快的网站上认出这名女同事，之后又注意到她晒到社交媒体上的艳照是在内政部管理区的电梯和会议室拍摄的。内政部发言人12日证实，这名女职员目前已被停职。按照这两家报纸的说法，这名女职员姓名不详，2006年入职内政部，上个月就被责令上交便携式电脑和出入证，进行“家里蹲”，不过薪水照发。这名女职员告到最高行政法院，称内政部的处理方式“很无理”，侵犯了她拥有私生活的权利。法院驳回这一起诉，称她在自己的工作地点拍艳照传上网是在“自毁名誉”。

【点评】缺钱竟缺到这份儿上！

【新闻】欧盟委员会12日宣布，对日本三大电子公司索尼、松下和三洋处以1.66亿欧元(约合12.2亿元人民币)罚款，理由是它们几年前操纵可充电锂离子电池价格。法新社报道，按照欧盟委员会的说法，这三家公司在2004年至2007年对可充电锂电池“进行价格协调和敏感信息交换”。韩国三星电子公司也参与其中，但由于它向欧盟委员会揭发这一价格联盟从而躲过罚款。已被松下收购的三洋公司面临的罚单最大，为9700万欧元(约合7.1亿元人民币)。索尼和松下分别被罚2980万欧元(约合2.2亿元人民币)和3990万欧元(约合2.9亿元人民币)。按照欧盟委员会的说法，这三家公司承认在这起价格操纵案中负有责任并接受罚款。

【点评】三星这梁子算结下了。

【新闻】德国一对夫妻疯狂迷恋过圣诞节，5年来家里“囤积”的圣诞树已经有100多棵。今年为了过圣诞节，夫妻二人花了8周布置这些树，用掉了1.6万件小配饰。路透社12日报道，家住德国汉诺威市附近小镇林特尔恩的耶罗明夫妇从10月初便着手进行圣诞节布置。家中105平方米摆放了100多棵挂满装饰品的圣诞树。丈夫托马斯·耶罗明说：“我们一开始在客厅摆放了一棵普通的圣诞树，后来想可以在走廊放一棵，厨房也放一棵。5年来，圣诞树便满了。”家中唯一没有圣诞节元素的是他们的卧室。妻子苏珊说：“我们过够圣诞节时，可以‘撤退’到这里。”

【点评】心怀童真，每一天都是节日。

洛阳晚报 鹊桥专栏 广告热线:0379-65139977 65139988

女29岁,1.73米,短婚,靓丽,秀美国企大厂技术工作,家境优,有车有房,本科学历;觅38岁以下1.75米以上本市懂生活重情,事业有成的男士为伴。(玫瑰缘) 15896671962

我女儿43岁,1.62米,离异,无生育史,事业单位,独居,出身书香门第,知书达理,白哲秀美,谈吐文雅,仪态不凡,富有爱心;觅人品好,综合素质高,高大帅气阳光,有稳定收入男士(带一小孩也可以)。(玫瑰缘) 15837982263

我友,离异男54岁,1.80米,女孩对方,部队转业,经商多年,品质房(别墅)有车,魁梧的身姿,英俊的面孔,阳光厚重,生活自律踏实肯干有贵;觅45岁以下,1.62米以上,温柔秀丽,通情达理,会理家安心过日子女士。(玫瑰缘) 15837982263



扫二维码,了解《叙政府军收复阿勒颇,西方国家会改变叙利亚政策吗》详情